



# 努力打好“四张牌”

适应新常态,打好“四张牌”——这是习近平总书记对河南的殷殷嘱托。

奋进新时代,中原更出彩——河南牢记嘱托,砥砺前行,交出了发展答卷。

## 总书记嘱托:河南要打好“四张牌”

2014年5月,习近平总书记调研指导河南工作时,希望河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力,着力打好以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级,以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展,以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势,以人为核心推进新型城镇化“四张牌”。

着力打好“四张牌”,为河南在适应并引领新常态中激发新活力、开辟新空间、培育新优势、取得新突破指明了前进方向,为河南在新的发展阶段、新的历史起点上决胜全面小康、让中原更加出彩提供了根本遵循。

四年来,河南牢记总书记嘱托,积极适应、把握、引领经济发展新常态,着力打好“四张牌”,加快转变经济发展方式,提高经济整体素质和竞争力,中原大地正发生新的历史性变革,站上了更高的发展起点。

## 河南答卷:让中原更加出彩

四年时光,倏然而过。

河南,这个古老而又充满活力的省份,交上了怎样的答卷?

十三届全国人大一次会议上,全国人大代表、省委书记谢伏瞻,全国人大代表、省长陈润儿对“四张牌”的“打法”给出了答案。

近年来,河南上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻党的十九大精神和党中央各项决策部署,牢记总书记嘱托,着力发挥优势打好“四张牌”,团结一心、开拓奋进,决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩迈出了坚实步伐。

建设现代化经济体系,打好“产业结构优化升级”牌是主攻方向,打好“创新驱动发展”牌是第一动力,打好“基础能力建设”牌是重要支撑,打好“新型城镇化”牌是主要途径。这“四张牌”相互贯通、相互促进,在中原大地上上演着一个生动的实践。

谢伏瞻说,习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话和指示精神,点河南的题、破全国的局,具有普遍性重大意义,是引领河南加快发展、服务全国大局的科学指南。四年来,我们把学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,把打好“四张牌”作为推动河南经济社会发展和做好各项工作的重中之重,作为贯彻新发展理念、深化供给侧结构性改革的具体行动,作为推进“四化”同步发展、构建现代化经济体系、推动高质量发展的关键举措,打出了河南发展的新优势、新天地。

陈润儿说,以人为核心推进新型城镇化是河南牢记习近平总书记殷切嘱托、着力打好的“四张牌”之一。省委、省政府决定把百城建设提质工程作为推进城镇化的重要抓手,把中小城市特别是县级城市的发展作为推进城镇化的重点,着力构建多极支撑、大小结合的城镇体系和空间结构。河南正按照“遵循规律、因地制宜,以人为本、公平共享,规划引领、优化布局,试点先行、有序推进”的原则,分步推进“百城提质”,着力培育壮大主导产业、提升城市承载能力、改善公共服务水平、建设生态宜居环境、提升城乡治理能力。 郑州融媒体记者 李娜



在整个南水北调中线工程建设中,穿黄工程被称为人类历史上最宏大的穿越大江大河的水利工程

## 打好产业结构优化升级牌 聚力高质量发展的主攻方向

产业结构优化升级是一个国家或地区实现转型发展的重要支撑。

河南是重要的制造业大省,服务业发展潜力巨大,现代农业基础良好,网络经济蓬勃发展,为破解结构性矛盾、实现产业转型升级提供了广阔空间。打好产业结构优化升级牌,就是要进一步发挥优势,把加快新旧动力转换、提升供给体系质量和效率作为中心任务,突出“技术水平调高、制造能力调强、产业结构调优、产业链条调长”的发展方向,培育发展新技术新产业新业态新模式,推动产业向中高端迈进,加快把上游优势转化为终端优势,把传统产业优势转化为新兴产业优势,构建产业新体系。

打好“产业结构优化升级”牌,我省始终聚力现代化经济体系建设的主攻方向,深化供给侧结构性改革,做强做优以先进制造业、现代服务业为主的实体经济,通过推动产业向中高端迈进,提升供给体系

质量和效率,起到了立竿见影的效果。

看成绩——以发展壮大装备制造、食品制造、汽车制造等为重点建设先进制造业强省,以发展现代物流、现代金融、信息服务等为重点建设现代服务业强省,以发展高效种养业为重点建设现代农业强省,以推动互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合为重点建设网络经济强省,推动产业结构发生历史性变化,河南三次产业结构由2013年的12.2:52.3:35.5优化到2017年的9.6:47.7:42.7。装备制造、食品制造成为超万亿元的优势产业集群,智能手机年产量占全球的1/7,服务业对经济增长贡献率接近50%,成为拉动增长的第一动力,“金融豫军”加快崛起,河南成为全国性股份制银行全部入驻的第7个省份,金融机构本外币存贷款余额分别突破6万亿元和4万亿元,全省电子商务交易额达到1.3万亿元,粮食综合生产能力达到1250亿斤。



航空港区生产的智能手机吸引大家的目光